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YAPI İŞLERİ VE TEKNİK DAİRE BAŞKANLIĞI
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AMAÇ

Bu talimatın amacı Mersin Üniversitesinin Bütün Binalarının Isınmasını Sağlayan Kalorifer kazanlarının Bakım ve İşletmesi ile ilgili işlemleri açıklamaktır.
SORUMLULAR

Yapı İşleri ve Teknik Daire Başkanlığı Bakım Onarım Şube Müdürlüğü
DOKÜMANLAR

Cihaz kullanma kılavuzu. 

YÖNTEM

1.
Kalorifer kazanı yakmadan önce tesisatın su seviyesi hidrometreden kontrol edilir. Eksik ise ilave edilerek suyun basıncı ayarlanır. Kapalı genleşme deposu hava basıncını; çatı havalık tüpü ile kazan dairesi döşemesi arasındaki yüksekliğe (metre), dolaşım pompa basıncı (metre ss) ilave edilerek bulunur. Basınç fazla ise supaptan ayarlanır.

2.
Kalorifer kazanı termometresinin sağlamlığı kontrol edilir, renkli sıvının içine daldığı kovan sıvı yağ ile doldurulur (ısı iletimi daha doğru ölçülür).

3.
Kazana giren çıkan devreler ve kolektör üzerindeki vanalar binaya su akışını engellemeyecek şekilde her zaman açık bulundurulur.

4.
Yakıt deposunda yakıtın durumu kontrol edilir.

5.
Yakıt deposundan brülöre kadar olan devredeki vanaların açık olması gerekir.

6.
Brülör memesi her hafta mazot ile yıkanıp temizlenir.

7.
Fotosel her hafta kuru ve temiz bir bez ile silinerek temizlenir. Elektrot uçları mazota batırılmış temiz bir bez ile silinerek temizlenir. Aralık ayarı gerekiyorsa yapılır. Eğer elektrot uçlarında mazotlu bez ile çıkmayan bir katmanlaşma olmuşsa zımpara ile temizlenerek giderilir. Türbülatör günlük olarak kontrol edilerek üzerinde oluşabilecek zift mazot ile veya bir kazıyıcı metal parçası ile temizlenip ayarlanır.

8.
Brülörü çalıştırmak için ana tablo şalteri açılır, brülör düğmesi açık duruma getirilir. Takriben on dakika sonra brülör ateşlenmiş olur. On dakika hafif yakıt ile brülörü çalıştırdıktan sonra günlük yakıt deposu çıkış vanası açılır, aynı zamanda brülör elektrikli ısıtıcısına elektrik verilir.

9.
Fotosel camından brülörün parlak turuncu bir alevle yanışı kontrol edilebilir.

10.
Ocak içinde yanan yakıtın rengi parlak turuncu alev renginde olmalıdır. Kontrol penceresinden bakıldığında alev rengi görülebilir. Yakıtın bu renkte yanması halinde bacadan mat beyaz renginde duman çıkar. Yakıt havasının girişi hava ayar klapesiyle ayarlanır.

11.
Kazan termostatı vasıtasıyla suyun limit sıcaklığı dış sıcaklığa göre ayarlanır ve kontrol edilir. Bu termostat azami sıcaklık kontrolü limit termostatı olarak çalıştırılacaktır. Kesinlikle 85-90 oC’yi geçmemesi gerekmektedir. Limit termostatın uygun çalışıp çalışmadığı yetkili servislere kontrol ettirilip gerekli durumlarda yenisi ile değiştirilir.

12.
Gece fazla ısıya ihtiyaç olmadığından suyun hızla dolaşmasına gerek yok, bunun için pompa durdurulur.

13.
 Dış hava sıcaklığının 15°C altında olması durumunda;  iç ortam sıcaklığı 20°C den yukarı olmayacak şekilde yakılır. Kazan işletmesi sıcaklık cetveline göre yapılır.

14.
Brülör yılda bir kez ehil bir teknisyene kontrol ettirilip gerekli bakım ve ayarları yaptırılır.

15.
Kalorifer kazanının, genleşme tankı ve emniyet ventili bağlantısında kesinlikle hiçbir akış kesici vana olmamalıdır. Emniyet ventili hem kazanın üzerinde hem de vana görmeyen başka bir yerde (genleşme tankı bağlantısı vb gibi) iki adet yedekli olmalıdır. Çalışıp çalışmadığı uygun basınçlarda açıp açmadığı yetkili servis ve yetkili kullanıcılarla devamlı kontrol edilmelidir.

16.
Bacalar senede en az bir defa, duman boruları ve duman kanalı haftada en az bir defa temizlenmelidir.

17.
Yakıt devreleri ve donanımı devamlı gözden geçirilmeli, tüm ölçü aletlerinin arızalı olup, olmadığı kontrol edilmelidir.
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